

足球不是看淡生死的理由

的警告。

其实,警告早已发出。早些时候,内马尔、伊布、姆巴佩都闹了这么一出,中国足球“留洋独苗”武磊同学,也曾不幸感染。

但或许是他们不够大牌,也可能是因为他们后来都迅速康复,整个足球世界对病毒依然是一派轻慢的态度。

伊布甚至狂妄地在推特上写道:“病毒居然有勇气来挑战我,真是个坏主意。”此前,伊布就曾经在宣传援助医护人员的INS上表示:“如果病毒不来找我,那我就要去找它了。”后来,病毒果然找上了伊布。

运动员霸气是个好事情,某种程度上,也是霸气成就了伊布们。但这次,他显然把霸气用错了地方。

和伊布相比,C罗对病毒的霸气也不遑多让,只不过他没有那么心直口快而已。

据意大利媒体报道,由于尤文图斯两名员工感染新冠病毒,按照都灵当地的防疫规定,尤文队员应该留在家里或者酒店中,进行自我隔离。不过在得知这一消息后,受到国家队征召的C罗大发雷霆,并擅自离开酒店前往国家队报到。

回到国家队后,C罗踢了多场比赛,和西班牙、法国多名队员有亲密接触。有报道就称,C罗赛后把法国队员抱了个遍,还把球衣送给小将爱德华多·卡马维加,后者激动地在社交媒体上承诺,“绝不会洗”。而从小视C罗为偶像的姆巴佩,更是恢复了“迷弟”的本来面目,在个人社交媒体表白C罗:“偶像,国王,GOAT(史上最佳)。”

更让人忧心的是,就在公告发出的前一天晚上,葡萄牙全队还进行了聚餐,身为队长的C罗自然不会缺席。那张与队友们一同吃饭的照片,至今还挂在他社交账号的醒目位置。

显而易见,C罗从一开始就没有遵守基本的防疫规定。他是无症状患者,大可以自己感觉良好,晒日光浴,撒狗粮,秀恩爱,人们也不用怀疑,以运动员的体格,他很快将痊愈归队,但所有这一切,都抵消不了他曾有的过失。

病毒面前,人人平等。我们需要遵守防疫规定,不只是对自己负责,也是对他人负责。

我们还需尊重科学,对病毒保持谦卑和

敬畏,这并非怯懦,而是对于生命和自然应有的态度。

每个人都不是一座孤岛,运动员亦然。作为体育精英、青少年偶像,像C罗这样的公众人物,更应该在场内场外为世人做出表率。

因此,人们在给C罗送上漫天祝福的同时,似乎也应该考虑一下那些密切接触者的感受。C罗得到了公众的祝福,他其实还欠给世人一个道歉。

眼下,新冠病毒威胁并未明显减弱。在欧洲,第二波疫情呼之欲出,任何疏忽,都可能付出惨痛代价。在南美,阿根廷足坛豪门博卡青年26人竟然全部确诊,刚刚恢复的足球比赛也不得不停滞下来。

不用告诉我,球员们有多么热爱足球,我们都爱足球,这个世界也需要足球,但是球不是我们看淡生死的理由。

在生命和健康面前,所谓的“梅罗对决”能不能如期上演,一点也不重要。

G 声音

夺冠

10月19日,福建队选手李雯雯在挺举比赛中。当日,在湖南省邵阳市进行的2020年全国女子举重锦标赛暨东京奥运会模拟赛87公斤以上级A组比赛中,李雯雯以抓举142公斤,挺举187公斤,总成绩329公斤获得冠军。

新华社记者 薛宇舸 摄

G 体谈

出征

中国体操队领队叶振南日前表示,中国体操队将组队参加将于11月在日本举行的东京奥运会体操测试赛。这将是中国体操队在疫情发生以来参加的第一个国际比赛。国际体操联合会官方消息显示,此次比赛初定于11月8日在东京举行,除了中国队外,日本队、美国队和俄罗斯队三支体操队也将派选手参赛。

点评:作为疫情以来首次举办的国际性体操赛事,11月在日本打响的奥运体操测试赛,对于东京奥运会的筹备工作具有重大的象征意义。中国体操队选择参赛,既是前一阶段赛练效果的检验,也是对强劲对手实力的一次试探,有利于下一阶段的奥运备战更加有的放矢。

告别

10月18日,世界羽联丹麦公开赛结束了全部五个单项的争夺。男单冠军被丹麦选手安东森获得,而他在8强战中淘汰的丹麦名将约根森,在此次比赛结束后将正式宣布退役。曾高居世界排名第2的约根森的隐退,意味着丹麦男子羽坛将继男双组合博尔与莫根森后,再失顶尖选手。

点评:在12年的职业生涯中,约根森多次获得世界大赛前三,世界排名一度高居第二,被视为丹麦羽毛球“黄金一代”的代表人物之一。虽然在职业生涯后期饱受伤病困扰,但约根森从未放弃努力,一直在向顶尖选手发起冲击。随着安东森等年轻选手的逐渐成熟,丹麦羽毛球将会继续扮演世界羽坛重要一极的角色。

连胜

北京时间10月19日凌晨,斯诺克英格兰公开赛决赛落幕,特鲁姆普总比分9比8击败罗伯逊夺冠,取得近两个赛季排名赛决赛十连胜的佳绩,距离亨德利所保持的排名赛决赛11连胜纪录仅差一步。此前欧洲大师赛夺冠之后,塞尔比也成就了排名赛决赛十连胜。

点评:第18次获得排名赛冠军的特鲁姆普年少成名,刚刚进入职业赛事便被视为“天才选手”。虽然在职业生涯中期也曾遭遇起伏,但特鲁姆普从未放弃对于冠军的渴望。此次登顶后,31岁的特鲁姆普和罗伯逊、塞尔比一同领跑80后球员排名赛夺冠榜。目前稳居世界排名第一的他,还有很多时间去创造新的历史。

敲定

亚足联于北京时间19日敲定了本赛季亚冠联赛东亚分区的赛事细则。比赛将于11月18日在卡塔尔多哈拉开帷幕。据了解,卡塔尔足协及赛事组委会携手2022年卡塔尔世界杯赛组委会,为参赛的16支东亚俱乐部球队提供2022年世界杯比赛场地来举行亚冠比赛。12月19日的亚冠总决赛,将在世界杯主赛场贾努布体育场进行。

点评:非常时期采取赛会制和空场比赛的亚冠联赛,对于参赛各队而言都是全新挑战。广州恒大、北京国安、上海上港和申花等4支中超球队,将面临长途跋涉、时差、气候和紧密赛程的多重考验。能否在严峻局面下正常发挥水平,争取更好成绩,只能拭目以待。

整合

新疆出台措施促进全民健身和体育消费

本报讯(记者 吴铎思)“积极实施全民健身行动,让经常参加体育锻炼成为一种生活方式。”日前,新疆维吾尔自治区人民政府办公厅印发《关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的实施意见》(以下简称《意见》),从深化“放管服”改革、完善产业政策等方面提出36条举措,促进全民健身和体育消费。

《意见》指出,完善产业政策,优化发展环境,推动体育赛事转播权市场化运营。促进体育消费,出台鼓励消费政策,开展促进体育消费试点,培养终身运动习惯,打造“15分钟健身圈”,推动每名学生熟练掌握至少一项终身受益的运动技能,广泛开展各级学校体育联赛。建设场地设施,增加要素供给,鼓励各类市场主体依法依规利用存量房产开展体育设施建设,合理利用公园绿地、市政用地等建设足球场、篮球场、排球场等体育设施,鼓励社会资本参与投资建设并依法按约定享受相应权益,鼓励社会力量参与投资建设全民健身公共体育设施。

“绿色动力·环保主题亲子跑”活动开跑

本报讯(记者 刘兵)日前,“绿色动力·环保主题亲子跑”活动在绿色动力北京城市副中心(通州)循环经济产业园举行。据悉,本次活动共吸引了北京市300余个家庭参赛。

此次活动由北京国资公司所属的绿色动力环保集团股份有限公司和北京北奥集团有限责任公司共同主办。主办方表示,本次活动旨在通过大手牵小手的形式倡导全民环保理念,宣传垃圾分类知识,推广垃圾回收再利用,同时也增强了孩子和家人的情感交流。

中办国办发文全面加强和改进新时代学校体育工作

教育评价体系是影响学校体育走向的关键

本报记者 李元浩

北京教育考试院日前发布消息,从2021年起,北京市中招(中考)体育与健康学科过程性考核成绩将实行新方案:满分10分不变,在原有学习态度和学业水平考核基础上,新增体质健康分(满分为1分)。

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》(以下简称《意见》)。

其中明确提出,体育科目将被纳入初、高、中学业水平考试范围,同时改进中考体育测试内容、方式和计分办法,科学确定并逐步提高高分值。北京体育中考的考核改革,无疑是贯彻落实《意见》的一次积极实践。

中办国办此次出台的《意见》,就如何全面加强和改进新时代学校体育工作进行了系统设计和全面部署,并阐明了中长期工作目标:到2022年,配齐配强体育教师,开齐开足体育课,办学条件全面改善,学校体育工作制度机制更加健全,教学、训练、竞赛体系普遍建立,教育教学质量全面提高,育人成效显著增强,学生身体素质和综合素养明显提升;到2035年,基本形成多样化、现代化、高质量的学校体育教育体系。

根据国家体育总局和教育部等部门的相

关调查显示,近年来尤其是党的十八大以来,我国学校体育工作注重顶层设计的开创性与脚踏实地的可行性相结合,实现顶层设计开扩与基层探索创新的良性互动,推动学校体育不断改革发展创新,学生体质健康标准达标合格率不断提升。

不过,困扰我国学校体育进一步向前向好发展的短板依然突出。

“目前国家对青少年体育投入力度很大,但学校体育仍然是教育的一个明显短板,学生身体素质仍然是综合素质里的薄弱环节。”近年来一直积极倡导“体育入高考”的南京理工大学教授王宗平,此前接受媒体采访时表示。

王宗平对于现阶段学校体育课的现状有一个形象总结:文件里很重要、平日里被挤掉、升学时被砍掉。“造成这种情况的原因在于教育评价导向有待改变。要坚决克服唯分数、唯升学、唯文凭的顽症,从根本上解决教育评价指挥棒的问题。”

着力解决体育课被挤占等学校体育开展过程中的突出问题,正是此次《意见》出台的初衷所在。

对于体育课如何开展的问题,《意见》明确规定:要求各地开齐开足上好体育课,严格落实学校体育课程刚性要求;义务教育

和高中教育阶段学校课程严格按照相关标准开齐开足上好体育课;鼓励基础教育阶段学校每天开设1节体育课。高等教育阶段学校要将体育纳入人才培养方案,学生体质健康达标、修满体育学分方可毕业等。

如何改变体育在学校教育中的评价导向,近年来一直是业界关注的焦点之一。

对此,《意见》专门就如何发挥评价指挥棒作用,调动各方积极性参与学校体育工作提出了具体举措:一是推进学校体育评价改革;二是完善体育教师岗位评价,畅通体育教师职业发展通道;三是健全教育督导评价体系。

对于学校体育发展过程中面临的师资、场地、器材等条件保障方面的不足,此次出台的《意见》同样有具体可行的明确规定。

例如针对体育教育师资力量不足的问题,《意见》要求各地加大力度配齐中小学体育教师,在大中小学设立专(兼)职教练员岗位,建立聘用优秀退役运动员为体育教师或教练员制度等。

“一分部署,九分落实,加强组织保障是确保将《意见》落到实处的根本。”教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示,相关职能部门要在组织领导、制度保障、经费保障、氛围营造等方面切实促进学校体育发展。



10月19日,在江西省南昌市东湖区向荣小学,学生在练习抖空竹。

新华社记者 彭昭之 摄